Моя визитная карточка 
для конкурса «Сердце отдаю детям» 
Человек всё чаще отдаляется от родного края. Связь с малой родиной теряется настолько стремительно, что нынешние поколения практически не помнят свои традиции, обряды, фольклор, культуру.  
В связи с этим становится актуальным укрепление культурно-исторических связей с родным краем. Важно прививать любовь к родному краю с малых лет. Некоторые элементы краеведческой деятельности дети должны получать ещё до похода в детский садик, а именно через бабушкинские рассказы. Затем садик и начальная школа поэтапно должны перенять эту эстафету. Иначе в подростковом возрасте у детей теряется связь времён и тем самым интерес к изучению родного края. 
Поэтому считаю, что одним из важнейших направлений в деятельности современной школы должно быть краеведение. Правильно построенная работа окажет существенное влияние на развитие личности учащихся. Они будут развиваться во всех направлениях - культурно-историческом, краеведческо-туристическом, хозяйственно-бытовом и спортивно-игровом. 
[bookmark: _GoBack]Подрастающим поколениям необходимо расширять свои знания о своём родном селе, как о малой родине. История становления моих родных селений Старое Викри и Новые Викри, их развитие, обычаи и традиции, адаты и фольклор, достопримечательности и знаменитые жители является основным в моей деятельности как педагога дополнительного образования. 
Итогами моей деятельности в этом направлении является создание школьного военно-патриотического клуба "Патриоты", ежегодного кружка поддержки и развития детей поэтического направления издание в разные годы книг на русском языке - "Наши таланты", "Судьба ветерана", "Викринец шейх Ахмед", на даргинском – «Гапчиби», на викринском языке - "ЗайбичIин дила Вихъри". Например, не остался без внимания тот факт, что викринцы внесли большой вклад в Победу во время ВОВ, что подтверждено учебником по истории Дагестана за 10 класс.
Вместе с учащимися завоевано не мало призовых и победных мест на конкурсах краеведения. 
И самое главное мне удалось осознание важности сохранение культурных достижений своего народа и создать проверенный краеведческо-туристический маршрут по культурно-историческим местам села Старое Викри и села-крепости Кала-Корейш.  
