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Введение
	В век развития высоких технологий и появления гаджетов молодёжь больше занята или времяпровождением в социальных сетях, или же поиском работы через различные сайты, на которых работодатели предлагают свои услуги. 
	Выполняя даже самую простую работу молодые ребята порой не осознают всей полноты своих прав. Немало в жизни примеров, когда работодатели недоплачивают или вовсе отказываются платить за работу, сделанную ребятами. В свою очередь они или умалчивают об этом случае, или пытаются силой забрать то, что полагается им по закону и совести. Но в данном случае закон был бы на их стороне, несмотря на то, что между работодателем и работником не заключён договор. 
Эта одна сторона медали. Права молодёжи, ровно, как и уважение прав других категорий граждан, встречаются на каждом шагу. Будь это простая беседа во дворе, наслаждение музыкой с наушниками на общественном транспорте, выступление на собрании, или же желание открыть своё дело. В статье 17 п 2 Конституции РФ говорится, что основные права и свободы человека неотчуждаемы и принадлежат каждому от рождения[footnoteRef:1]. Хотя современное общество неоднозначно относится к свободе молодёжи, всё-таки и у них, несмотря на всю их поспешность, агрессивность, необдуманность в делах и общении, есть неотчуждаемые права. Все мы живём в очень сложном и противоречивом мире, в котором легко потерять не устоявшиеся ориентиры. Поэтому важно помочь молодёжи правильно ориентироваться в современном мире.  [1:  Конституция Российской Федерации 1993 г. М., 2020.] 

	В моей работе хотелось бы остановиться на нарушении прав молодёжи и последствиях этого для подрастающего поколения. 



Основная часть: Глава 1. Молодёжь нашего села
	С момента образования нашего нового села в 1969 году прошло полвека. Все сельчане ориентировались к жизни на равнине и в старое село ездят лишь для отдыха и, чтобы набить грудь свежим горным воздухом. 
	Молодёжь села нашло своё место в жизни. Первоначально это была работа в колхозе, затем подработка на стройках, сейчас – открытие собственного дела. Лишь за редким исключением можно встретить бездельника. Нельзя сказать, что каждый молодой человек обеспечен, имеет свой дом, машину или квартиру, но каждый старается заработать хоть какие-то деньги и обеспечить семью. Сильные традиции села, адаты, уважение к старшим, пока что не позволяют молодёжи вести себя безобразно и промышлять чем-то незаконным. И это радует. 
	Как-то на собрании в клубе старшее поколение упрекнуло молодых ребят в том, что те собираются на центральной улице или же возле центрального магазина. Один из ребят спросил: 
	- Я понимаю, что мы своими беседами приносим неудобства сельчанам, но скажите, где нам собираться и проводить свободное время с пользой? 
	Старшими были высказаны различные мнения, но все они были категоричными и лишь потому, что досуг необходимо проводить, не нарушая прав других людей. Так в статье 17 П.3 Конституции РФ записано: «Осуществление прав и свобод человека и гражданина не должно нарушать права и свободы других лиц»[footnoteRef:2].  [2:  http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28399/d94e831070f1b26a082b3517d51e9e4c348fc419/ ] 

	И, действительно, проведённые мною исследования показали, что для молодёжи нет ни одного уголка, где они могли бы спокойно побеседовать. Со слов нынешнего главы села Магомедова Н.Р. ещё двадцать лет назад была выделена определённая часть земли села для создания парковой зоны с аллеями, скамейками, фонтаном и другими культурными объектами. Но из-за финансовых затруднений план остался не реализованным, более того, эта часть земли некоторыми сельчанами прихватизирована. 
	Понимая все трудности, связанные финансовой обеспеченностью, ребята как могут развлекают себя в рамках закона и морали. 

Глава 2. Есть ли правовое воспитание молодёжи?
	Современные молодые люди более образованные и лучше информированы о важности прав и свобод, гарантированных конституцией страны. Но о каких правах молодёжи в полном его значении можно говорить, когда речь в целом всегда касается лишь молодёжи городов. Считается, что на селе и в аулах совершенно другая жизнь, нежели в городской среде. Соглашусь с этим лишь частично. Ведь такое положение наблюдалось только до недавнего времени. Но сегодня мне хотелось бы остановиться на сельской молодёжи.
Чем же занята молодёжь на селе или в аулах? Как показали мои многолетние наблюдения права молодёжи нарушаются с каждым годом всё больше и больше. Та часть молодых, которая сумела найти работу занята заработком денег, чтобы построить дом и обеспечить семью. Но при всем этом право выпускников вузов работать по специальности нарушено в корне. Получив среднее или высшее образование, выпускники не спешат идти в государственные учреждения и вынуждены искать подработку на стороне, так как нарушено его право на достойную оплату. 
Молодая мама вынуждена сидеть дома и заниматься воспитанием детей, так как не хватает мест в садиках, или садиков на селе вообще нет. Например, в моём большом селении Новый Викри тридцать лет не было садика. Хотя усилием всех сельчан, глав села и района, депутатов народного собрания удалось по госпрограмме построить садик, но и он до сих пор не открыт. Видать бюрократическая волокита всячески препятствует этому.
Разве не это нарушение прав молодёжи? Разве не с этого надо начинать поддерживать молодёжь? Маткапитал – это, конечно, хорошо. Но обеспечив молодую семью достойным заработком и разгрузив от чрезмерных воспитательных и домашних забот, она сама сможет достойно зарабатывать на жизнь.
Как уже было отмечено мною, в селе нет мест досуга и молодёжь вынуждена тесниться на центральной улице и возле центрального магазина. А где же им ещё собираться? 
Школьники именно с них берут пример будущего поведения. Тем более, что подрастающие поколения всё больше отдаляются от мужского семейного воспитания, так как отец месяцами вынужден подрабатывать и хоть как-то сводить концы с концами. Поэтому всё больше и больше упрёков и замечаний высказываются в адрес молодёжи аксакалами села. Мне кажется, что найти выход из положения может лишь широкая правительственная программа по развитию культурных пространств и мест досуга на селе. Не могу не сказать и о том, что возле центральной улицы создаётся небольшой сквер с детской площадкой, если её так можно назвать. На четыре тысяча жителей села четыре скамейки, одни скрипящие качели и подобные некоторые другие «снаряды». И что самое печальное, уверен в других сёлах картина ничуть не лучше. 
Я думаю, по мере того, как молодёжь будет чувствовать себя комфортно в созданных условиях, начнёт осознавать всю ответственность, которая ляжет на их плечи. Ведя себя достойно в общественных местах они в свою очередь покажут пример правильного поведения подрастающему поколению, то есть школьникам. 
Помню, как в советское время, да и в первой половине 90-х годов очень удачно функционировал местный клуб, где часто показывались киноленты. И все были счастливы, возле клуба были скамейки, хорошие тротуары, аллеи прекрасных деревьев. Это была настоящая парковая зона, не то что сейчас "парковые подачки"
	У молодёжи правовое воспитание есть, поэтому они себя ведут достойно на улице и дома, но оно ничем не подкреплено. 




Заключение
	Из сказанного мною выше я могу сделать вывод, что у молодёжи есть правовое воспитание. Они информированы обо всех аспектах права. Поэтому они себя ведут достойно на улице и дома. Ведь наказание за нарушение прав других людей не заставит себя долго ждать. Но эта воспитанность ничем не подкреплено со стороны государства. 
	Многие ребята, заработав немного денег перебираются в города. Школьники прямо заявляют об этом, когда их спрашивают об учёбе. Как-то один из десятиклассников хорошо сформулировал мысли всех подростков, сказав: 
	- Мой отец окончил школу на золотую медаль, а университет на красный диплом и теперь работает в камнепильном цеху. Моя мама окончила медицинские курсы, но работает продавщицей на рынке. Зачем же мне повисать за книгами и пожирать оскудевшее от олимпиад, кружков и футбола время? Теперь я знаю, что последую по стопам папы. 
             И в заключение хотелось бы процитировать слова английского поэта, политического деятеля и мыслителя Джона Мильтона – «Дай мне свободу знать, говорить и аргументировать совершенно беспрепятственно, в соответствии с моей совестью, дай мне её прежде всех свобод!»[footnoteRef:3]. Как видим, великий англичанин ставил на первое место право свободно выражать свои мысли. Думаю, правительство всё-таки услышит чаяния молодёжи и при выборе направления бюджетных средств в корне изменит первостепенные ценности.   [3:  http://www.stinfa.ru/?id=20034 ] 
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